

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 17 (2340) | Вторник, 7 февраля 1961 г. | Год издания 25-й | Цена 2 коп.

## Возглавить трудовой энтузиазм

В НАШИ замечательные дни могучего подъема масс, вызванного решением яновского Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXII съезда партии, Президиум Всесоюзного Центрального Совета профсоюзов обратился ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим с призывом еще шире развернуть социалистическое соревнование, встретить XXII съезд ленинской партии новыми славными победами творческого труда.

Этот призыв поддержали труженики промышленности, транспорта, рабочие совхозов, колхозники нашего района.

Повсюду развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий семилетки. Труженики определяют новые рубежи, принимают повышенные обязательства в честь предстоящего съезда партии.

Многие предприятия района, цеха, участки борются за право называться коллективами коммунистического труда, а некоторые уже добились этого права.

Хорошо организовано социалистическое соревнование в паровозном депо за экономию топлива, увеличение пробега между подъемным ремонтом, за вождение тяжеловесных поездов.

Признанным вожаком и организатором соревнования является местный комитет кондукторского резерва. Здесь регулярно проводятся собрания коллектива, заседания местного комитета для обсуждения хода соревнования. Не случайно кондукторский резерв считается одним из лучших в Беловском отделении и на Томской железной дороге.

Но не все местные комитеты, первичные профсоюзные организации возглавили соревнование в своих коллективах. О какой организации соревнования может идти речь, например, в коллективе песчаного карьера, если здесь по полгода не бывает профсоюзных собраний. Местный комитет собирается от случая к случаю и обсуждает только текущие вопросы и то по настоянию рабочих. Председатель местного комитета т. Лесников противопоставляет местный комитет администрации, работает в отрыве от партийной организации. Срок полномочий местного комитета истек еще в октябре 1960 г.

Не случайно поэтому коллектив песчаного карьера часто не выполняет плана заготовки песка.

Долг профсоюзных организаций, местных комитетов сейчас заключается в том, чтобы усилить социалистическое соревнование масс, возглавить борьбу коллектива за новые успехи, трудовые достижения в честь XXII съезда партии.

Местные комитеты должны помочь каждому цеху, бригаде, ферме, каждому рабочему разработать конкретные обязательства, направленные на досрочное выполнение заданий третьего года семилетки, на достижение высоких производственных показателей.

Чтобы успешно выполнить социалистические обязательства, надо организовать широкое распространение опыта передовиков, внедрение рационализаторских предложений, неустанно и смелее пускать в ход неиспользованные резервы производства.

Еще шире следует привлекать тружеников к управлению производством. На постоянно действующих производственных совещаниях надо систематически обсуждать ход выполнения обязательств, принятых в честь XXII съезда КПСС.

ОЗНАМЕНУЕМ ОТКРЫТИЕ  
XXII СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОБЕДАМИ!



# 5 марта—ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Выдвижение кандидатов в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся

В коллективах совхозов «Краснинский», «Заря», колхозов «Гигант», им. Сталина, «Мир», «Ударник полей», Титовской РТС и паровозного депо прошли предвыборные собрания трудящихся по выдвижению кандидатов в депутаты Кемеровского областного Совета.

Кандидатами в депутаты выдвинуты:

От коллектива совхоза «Краснинский» и колхоза «Гигант» по избирательному округу № 198 делянка артели «Гигант» КОСТЕРЕНКО Ольга Кирилловна;

От коллектива колхоза «Мир» и Титовской РТС по избирательному округу № 199 председатель колхоза «Мир» НОВИКОВ Андрей Андреевич;

От коллектива совхоза «Заря» и колхоза им. Сталина по избирательному округу № 196 директор совхоза «Заря» ГРИВКО Никита Дмитриевич;

От коллектива колхоза «Ударник полей» и паровозного депо по избирательному округу № 197 председатель райисполкома ТИМОЩЕНКО Владимир Маркович.

## По новому методу

Долгое время я работала делянкой, птичницей. Сейчас мне поручили новое дело—выращивать телят подсосным способом.

Непривычное дело. Но от поручения не отказалась.

Съездила в совхоз «Краснинский». Посмотрела, как там работают передовые телятницы.

В настоящее время за мной закреплено 11 коров-кормилиц.

На подсосе находится 25 телят. Кормлю их три раза в день. Особое внимание уделяю на чистоту в помещении. Перед тем, как подпустить телят к коровам, тщательно подмываю у них вымя.

В клетках, где находятся телята, постоянно есть сено, мука, мел, соль, вода.

Телята у меня чистые, упитанные, не болеют.

Весь советский народ готовится к великому событию — XXII съезду нашей родной партии. Каждому хочется преподнести подарок. Я обещаю новым методом вырастить 150 телят.

Е. Лазарева,  
телятница колхоза «Путь к коммунизму».

## 100.000 яиц в январе

Птицеводы нашего колхоза в третьем году семилетки решили бороться за один миллион яиц в год.

Свое слово птицеводы держат крепко. Улучшив уход и содержание птицы в январе, птицеводы получили 14.028 яиц.

Ф. Земпф.

## Рылок богатыря в космос

### Вес нового советского искусственного спутника Земли—6.483 килограмма Сообщение ТАСС

В соответствии с планом создания и отработки космических кораблей повышенного веса, 4 февраля 1961 года в Советском Союзе с помощью усовершенствованной многоступенчатой ракеты осуществлен запуск первого искусственного спутника Земли. Вес спутника, без учета веса последней ступени ракеты-носителя, составляет 6.483 килограмма. На спутнике установлена радио-

телеметрическая система для контроля параметров элементов конструкции и аппаратуры для траекторных измерений. Вся бортовая аппаратура спутника на участке его выведения и при дальнейшем движении по орбите функционировала нормально.

Предварительные данные, полученные с помощью наземного измерительно-вычислительного комплекса, позволили определить следующие параметры орбиты спутника: период обращения 89,80 минуты, высота перигея 223,5 километра, высота апогея 327,6 километра, наклонение орбиты 64 градуса 57 минут.

Замеренные параметры орбиты спутника близки к расчетным.

Поставленные при запуске спутника научно-технические задачи выполнены.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О награждении товарища Ворошилова К. Е. орденом Ленина

В связи с восемидесятилетием со дня рождения товарища Ворошилова К. Е. и отмечая его большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством, наградить товарища Ворошилова Клиmenta Efremovicha орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 3 февраля 1961 года.

# Достойно встретим ХХII съезд КПСС Товарищи доярки! Включайтесь в соревнование за 3000 кг молока на корову в 1961 г.!

Им присвоено звание  
«Лучшая доярка района»

Колхоз

«Память Сталина»

Гаазе Э. Р., Жданова П. В., Борисова П. И.,  
Козлова Р. И., Тухель Г. К.

Колхоз «Гигант»

Костеренко О. К., Штиль Р. П.,  
Близняк А. А., Митрошенко Н. Т.

Колхоз

«Ударник полей»

Древне И. З., Внукова О. А., Сень А. Н.,  
Старкова М. Е., Гузиль Е. П., Абдуллина А. А.,  
Губе Э. Ф.

Колхоз

«Путь к коммунизму»

Гардер З. Я., Комаровская С. Я.,  
Булденко Н. С.

Колхоз им. Чкалова

Федорова Н. Н.

Совхоз «Заря»

Надрова В. М., Тучкова Л. В., Шулепова А. Т.,  
Обманю П. Ф., Брагина М. С., Халина А. В.,  
Кушнарева Ф. Т., Ворожейкина Е. Т.

НА СНИМКЕ (верхний ряд): доярки совхоза «Заря» В. М. Надрова, М. С. Брагина, А. Т. Шулепова; (во втором ряду) доярки колхоза «Гигант» О. К. Костеренко, Р. П. Штиль, Н. Т. Митрошенко, А. А. Близняк; (внизу) доярки колхоза «Путь к коммунизму» З. Я. Гардер, С. Я. Комаровская, Н. С. Булденко, доярки совхоза «Краснинский» В. Г. Шек и Л. Р. Цельмер.



## Говорят передовые доярки

По приглашению райкома партии и редакции газеты «Красное знамя» 2 февраля собрались передовые доярки района, чтобы посоветоваться, как лучше выполнить решения январского Пленума ЦК КПСС, как добиться высоких надоев молока.

В непринужденной товарищеской беседе они говорили о тех больших изменениях, которые произошли в деревне после сентябрьского Пленума ЦК нашей партии.

— Я работаю дояркой больше 18 лет. Помню, как надой молока на корову не превышал 700 кг в год. А за прошлый сезон я надоила на каждую корову своей группы по 3102 кг, — сказала С. Я. Комаровская, доярка колхоза «Путь к коммунизму».

— Сейчас для нашей работы созданы лучшие условия. Поэтому и надой молока резко увеличился, — заявила доярка колхоза «Гигант» О. К. Костеренко. — С этим единодушно согласились все присутствующие.

— В нынешних условиях можно смело браться за получение высоких надоев молока, — сказала Валентина Надрова, доярка совхоза «Заря».

— Браться можно. Желание хорошо работать есть. Но достаточно ли этого? Порой бывает в такое положение попадешь, что хоть с фермы убегай, — говорит доярка «Путь к коммунизму» З. Я. Гардер.

— Это почему же так? — спросил секретарь райкома партии М. Н. Никитин.

И присутствующие рассказали о тех недостатках, которые мешают добиваться высоких показателей в работе.

— У нас до сих пор поить коров гоняют на речку, — сказала Н. Митрошенко, доярка колхоза «Гигант».

— В нашем колхозе большая яловость коров. Только по моей группе девять коров оказались не стельными, — заявила С. Я. Комаровская, доярка колхоза «Путь к коммунизму».

Из рассказов доярок выяснилось, что в ряде хозяйств не проявляют заботы о создании условий для получения высоких надоев молока.

Справедливые требования высказывали доярки. С ними нельзя не согласиться. Секретарям партийных организаций, руководителям хозяйств есть над чем задуматься. Если они действительно хотят поднять продуктивность животноводства, то примут все меры, чтобы в ближайшее время устранить имеющиеся недостатки, создав нормальные условия для высокопроизводительной работы животноводов.

— Тут вы все говорили о хозяйственных недостатках. Правильно. А нет ли среди доярок таких, которые плохо относятся к работе и свои плохие результаты объясняют только непорядками на ферме?

— спросил председатель райисполкома В. М. Тимошенко.

— Есть такие, — дружно заявили доярки. — Мы не понимаем, как в такое время, когда весь народ стремится достойно встретить ХХII съезд нашей родной партии, можно плохо относиться к работе.

После окончания беседы передовые доярки решили обратиться с открытым письмом ко всем труженикам сельского хозяйства нашего района.

## Открытое письмо ко всем труженикам колхозов и совхозов района

Дорогие товарищи!

При сравнении прошлогодних итогов работы с результатами 1959 года нами невольно овладели огорчение и досада. Оказывается, мы, работники дойных гуртов, трудились плохо, даже очень плохо. Не случайно производство молока в колхозах района уменьшилось на 2600 центнеров.

Особенно резко снизились надои в сельхозарталях «Ленининский путь», «Путь к коммунизму», им. Сталина, им. Ленина и «Победа». В колхозе «Путь к коммунизму», например, количество коров за год возросло на 35 голов, а общий надой уменьшился на 922 центнера. Значительно сократилось производство молока в колхозах им. Мичурина, «Память Ленина», «Искра» и «Родина».

Здесь для повышения надоев не использовали тех возможностей, какие имеет каждое наше

хозяйство. Ведь сумели животноводы сельхозарталей «Гигант» и «Память Сталина» по-

лучить от коровы почти 2400

килограммов молока и увеличить общий надой на сотни центнеров. Неплохих показателей добились также труженики дойных гуртов в колхозах им. Жданова и им. Сталина.

Многие доярки района получили в среднем на корову своей группы по три-три с лишним тысячи килограммов молока.

Январский Пленум ЦК КПСС еще раз указал, что главной задачей в развитии молочного животноводства является дальнейшее увеличение поголовья коров и повышение их продуктивности. Для претворения в жизнь этой задачи наши колхозы и совхозы имеют все возможности.

Нынче, как никогда прежде, общественное животноводство хорошо обеспечено на зиму грубыми и концентрированными кормами. Мы можем в

зимний период суточные надои на корову довести до 10—12 килограммов, а летом не меньше чем до пуда.

Товарищи доярки! Включимся в соревнование за получение от коровы трех тысяч килограммов молока в год. Добьемся

повышения надоя сейчас, в стойловый период.

Дорогие товарищи скотники!

Вы знаете, что «у коровы молоко на языке». Боритесь за четкое выполнение распорядка и рациона кормления.

Товарищи полеводы! В этом году еще больше укрепим кормовую базу, создадим в каждом хозяйстве зеленый конвойер,

получим высокие урожаи кормовых культур, особенно кукурузы. Сочные корма самые молокогенные. А «будут у нас корма — будет молоко, будет и мясо», — сказал Никита Сергеевич Хрущев на январском Пленуме ЦК КПСС.

Товарищи механизаторы!

Шире внедряйте технику для доения коров, приготовления и раздачи кормов, водоснабжения и очистки помещений. Настойчиво боритесь за облегчение труда животноводов.

Доярки: О. Костеренко, Н. Митрошенко, А. Близняк, Р. Штиль, З. Гардер, С. Брагина, Н. Булденко, С. Комаровская, В. Надрова, А. Шулепова, В. Шек, Л. Цельмер.

## В райкоме КПСС и райисполкоме

Бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета, рассмотрев открытое письмо передовых доярок района, приняло постановление, в котором указывается:

1. Обязать секретарей парторганизаций, руководителей колхозов и совхозов обсудить открытое письмо передовых доярок района среди работников животноводства и полеводства, принять необходимые меры к созданию надлежащих условий для высокопроизводительной работы животноводов, развернуть соревнование среди доярок за получение в 1961 году не менее 3000 килограммов молока на каждую корову.

2. Доярам, надоившим в 1960 году не ме-

нее 2700 кг молока на корову, присвоить звание «Лучшая доярка района».

3. Доярок, которым присвоено звание «Лучшая доярка района», наградить почетными грамотами райисполкома и представить к премированию ценными подарками.

4. Учредить районную книгу почета, в которую заносить имена лучших работников животноводства, удостоенных званий: «Лучшая доярка», «Лучший скотник», «Лучшая телятница», «Лучшая свинарка», «Лучшая птичница», «Лучший чабан».

5. Рекомендовать руководителям хозяйств производить оплату занесенным в районную книгу почета на 10 процентов выше общих расценок.

*но* *но*

СКАЗАЛ — СДЕЛАЛ



**К**ОЛЛЕКТИВ дойного гурта второй бригады сельхозартели «Ударник полей» в прошлом году получил на каждую корову по 2471 килограмму молока. Это на 30 килограммов выше предусмотренного планом.

Но работники гурта, особенно доярки, не довольны результатами своего труда.

— Не хватило у нас одного—двух дней, — скрупленно говорят доярки. Ведь «не дотянули-то» до выполнения обязательств всего-навсего девять литров на корову. Досадно, что свое слово бригада не сдержала.

Однако в этом дружном коллективе доярок немало таких, которые не только с честью сдержали свое слово, но и значительно перевыполнили свои обязательства. Впереди по надоям молока — Альбина Акимовна Абдулкина. Она обязалась надоить на корову 2500 килограммов молока, а надоила по 2755.

Хорошо потрудилась Елена Михайловна Зиновьевна. Она получила по 2591 килограмму молока на корову при обязательстве 2500. А сейчас дневные надоя в ее группе составляют по 5 килограммов на корову.

В группе коров Федосы Александровны Мукиной первотелки. Несмотря на это, она в прошлом году надоила молока по 2532 килограмма на корову, перевыполнив свое обязательство на 132 килограмма.

Немногим от нее отсталая Мария Михайловна Зиновьевна, надоившая молока по 2521 килограмму на корову.

С честью сдержали свое слово

во доярки: Мария Александровна Зиновьевна и Анна Романовна Иванова. Первая перевыполнила свои обязательства на 194 килограмма молока, вторая — на 36.

Успехи передовиков — подвиг, наглядно показывающий, как много можно сделать, если настойчиво и изо дня в день бороться за выполнение своих обязательств. Передовики не бросают слов на ветер, они хозяева своего слова: сказал — сделал.

В третьем году семилетки они борются за новые достижения в труде, за новые успехи в честь XXII съезда Коммунистической партии.

Текст и фото  
П. Позднякова.

На снимке (сверху вниз):  
М. М. Зиновьевна, Ф. А. Мукина,  
Е. М. Зиновьевна.

## Сельский Совет и хозяйственная деятельность колхозов

В работе Тарасовского сельского Совета большое место занимает хозяйственная деятельность колхозов.

На заседаниях исполнкома и сессиях сельского Совета депутаты слушали отчеты бригадиров комплексных бригад сельхозартелей «Гигант» и им. Мичурина, П. Молочкова и Г. Позднякова. Отчитывались заместители председателей колхоза «Гигант» Т. М. Белоус и т. Герасимов из колхоза им. Мичурина о подготовке техники к уборке урожая, заготовке кормов, готовности колхозов к уборочным работам.

Большую работу Совет проводил с коллективами организаций и учреждений, расположенных на территории Совета.

Многие из них брали обязательства помочь колхозам в заготовке кормов, в уборке урожая, и свои обязательства выполняли.

Депутаты С. Ф. Лунев, И. М. Киселев, Т. М. Белоус и другие систематически проверяли выполнение решений сессий и исполнкомов. Большинство принятых решений выполнялось.

В прошлом году сельским Советом была организована взаимопроверка социалистических обязательств, взятых колхозниками сельхозартелей «Гигант», «Новый путь», «Путь к коммунизму» и имени Мичурина.

Всех четырех хозяйствах была проведена готовность животноводческих помещений к

## АГРОНОМ — ХОЗЯИН ЗЕМЛИ

Январский Пленум ЦК КПСС наметил величественную программу нового подъема всех отраслей сельского хозяйства. Решениях Пленума указывается, что сельскохозяйственное производство должно быть организовано таким образом, чтобы при любых климатических условиях гарантировало получение необходимых стране продуктов для полного удовлетворения потребности населения. Над этим следует задуматься всем работникам сельского хозяйства, особенно агрономам, ведь обычно получение низких рожаев объясняют неблагоприятными климатическими условиями. То дождя вовремя не было, или же он шел слишком ато.

Безусловно, метеорологические условия оказывают большое влияние на выращивание зерновых и кормовых культур, но способствуют повышению или снижению урожайности. Но целиком и полностью полагаться только на погодные условия нельзя. Надо учитывать и уровень агротехники возделывания культур.

Климатические условия могут выступить в роли помощника или тормоза в борьбе за получение высоких и устойчивых урожаев. Надо уметь максимально использовать хорошие условия и успешно бороться с создавшимися трудностями. Вот здесь и должен на помощь работникам полеводства прийти агроном.

Агроном — хозяин земли. Колхозники, рабочие совхозов доверили ему свое основное богатство. Чтобы оправдать это доверие, чтобы из года в год повышать плодородие земли, нужно научиться за ней ухаживать так, чтобы ежегодно, несмотря ни на какие климатические условия, выращивать высокие и устойчивые урожаи.

Практика показывает: там, где агроном действительно является хозяином земли, заботливо и внимательно относится к ней, решительно пресекает нарушения агротехники, там она высоко оплачивает труд хлеборобов.

Главный агроном совхоза «Заря» А. А. Бондарев за полеводство несет полную ответственность. И он хозяин земли в полном смысле слова. Без его разрешения, без его согласия не решается ни один вопрос в полеводстве. Он планирует размещение культур в полях севооборота, устанавливает виды обработки почвы, сроки сева и нормы высева. Правильно решать эти вопросы ему помогает хорошее знание своего дела.

Тов. Бондарев настойчиво повышает свои знания, систематически читает агрономическую литературу, проводит опытную работу.

В зиме, обеспеченность ферм кормами, изучен подсенный метод выращивания телят, впервые внедрившийся в артели «Гигант».

Замечания и предложения проверочной комиссии обсуждались на заседаниях правлений колхозов, по ним делались практические выводы. Такие мероприятия дают большую пользу, и их надо практиковать чаще.

и в колхозе «Новый путь». Тут запустили хорошую, плодородную землю. Элементарные требования агротехники не соблюдаются. Посев проводят семенами низкого качества. Но странно, что с этим мирится агроном колхоза А. А. Соколов.

В колхозе «Путь к коммунизму» два агронома: И. В. Игнатов и К. М. Дольская. Но борьбы за наведение порядка на земле нет. За последние годы в этом колхозе вместо зерна стали собирать сорняки. Основной причиной является недоводительная обработка почвы.

Любит Алексей Алексеевич землю, заботливо относится к ней. И, действительно, он навел на ней порядок. В совхозе освоили севообороты. Хозяйство полностью обеспечено сортовыми районированными семенами. Успешно проводится борьба с сорняками. Всем известно, что в совхозе получают высокие и устойчивые урожаи. В этом большая заслуга агронома т. Бондарева.

Вдумчиво относится к вопросам полеводства агроном колхоза «Память Сталина» Я. З. Коновалов. Он внимательно следит за работой механизаторов, борется за повышение культуры земледелия. И не случайно за два последних года урожайность в этом колхозе повысилась.

К большому сожалению, приходится отмечать, что отдельные агрономы плохо относятся к своим обязанностям, не оправдывают оказанного им доверия со стороны колхозников и рабочих совхоза.

В колхозе «Память Ленина» получают низкие урожаи зерновых и кормовых культур. В этом большая вина агронома Т. Ф. Дуреева. Он пренебрежительно относится к передовым методам в полеводстве. Пере-

крестный и узкорядный способы сева в колхозе не проводятся. Озимую рожь, которая в этом колхозе дает самые высокие урожаи и хорошо очищает почву от сорняков, совершенно вывели, мотивируя тем, что ее плохо убирать раздельным способом. Т. Ф. Дуреев ни один год не вырастил высокого урожая кукурузы. Квадраты не получались, механизированной междурядной обработки проводить было нельзя, и плантации зарастали бурьяном.

Агроном колхоза «Память Ленина» мирится с тем, что конфигурация полей извилистая, много пустующей земли под межами. Дуреев не хозяин земли. На ней хозяинчидают все, кому вздумается и как вздумается. И получается, «как аукнется, так и откликнется».

Большие непорядки на полях

никогда не были в Тарасовском Доме культуры, было посвящено этому вопросу. После этого дисциплина в колхозе улучшилась.

Такую форму работы среди населения надо практиковать чаще. Она, безусловно, окажет колхозам большую помощь.

Давно работает и считает себя опытным специалистом агроном колхоза «Ленинский путь» П. Я. Петров. Он выскаживает много ценных советов. А на деле не проявляет настойчивости в осуществлении хороших планов. И урожайность в колхозе остается низкой.

Плохо работает и агроном колхоза «Ударник полей» В. Н. Митяев.

В развитии сельскохозяйственного производства, в том числе и животноводства, решающую роль играет дальнейший подъем зернового хозяйства.

Увеличение производства зерна, кормовых культур за счет повышения урожайности, за счет освоения новых земель — задача большой государственной важности. Решить ее можно лишь на основе повышения культуры земледелия. Решающая роль в этом принадлежит агрономам. Они должны стать действительными хозяевами земли. Без ведома агронома не должен решаться ни один вопрос в полеводстве. Но это в свою очередь требует от них глубокого знания дела, большой организаторской работы.

В этом году главное внимание должно быть уделено освоению севооборотов. О том хозяйстве, где в течение ближайших лет не будет севооборотов, можно будет сказать, что там нет агрономов, хотя на этой должности и могут быть люди.

Скоро начнутся полевые работы третьего года семилетки. Они будут проходить в обстановке настойчивой борьбы за выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС, всенародного соревнования в честь XXII съезда Коммунистической партии. Своевременно и качественно подготовиться к весенне-полевым работам, развернуть борьбу за высокую культуру земледелия, заложить основу высокого урожая зерновых и кормовых культур — почетный долг работников полеводства. Возглавить эту работу должны агрономы.

Г. Шинкаренко.

ников, проходившее в Тарасовском Доме культуры, было посвящено этому вопросу. После этого дисциплина в колхозе улучшилась.

Такую форму работы среди населения надо практиковать чаще. Она, безусловно, окажет колхозам большую помощь.

В. Зениткин,  
заведующий Тарасовским Домом культуры.

## „Слепое счастье“

Театр

Промышленновский народный театр открыл сезон постановкой на сцене Дома культуры «Колхоза «Ударник полей» комедии А. Кузнецова и Г. Штейна «Слепое счастье». Сюжет пьесы не сложен. Трои студентов-медиков живут на квартире в московской семье. В день перед последним экзаменом один из героев, Алеша Нечаев, обнаруживает, что лотерейный билет, приобретенный на общие деньги, выиграл автомашину «Волга». Как разделить один автомобиль на троих? Что получится: деньги или машину?

Так и не решив вопрос, как получить выигрыши, герои обнаруживают, что счастливый билет исчез. Двое ринулись на поиски, но третий остается спокойным. В конце пьесы узнается, что этот третий, считавшийся хорошим другом, столько лет, проживший в одной комнате с ними, — лицемер и фразер.

Роль студента Алеша играет В. Овсянников, рабочий промкомбината. Стасика Шумакова — В. Лопатин, секретарь райкома комсомола, Бориса Самылина — В. Демочки, ученик 10 класса школы № 56.

Все они играют старательно, каждый по-своему обрисовывая характер героя. Алеша — вдумчивый, застенчивый, упорный труженик. Стасик — балагур, остряк, фантазер, чуть с ленцой, но хороший и чуткий друг. Борис — признанный отличник курса. Он умеет нравиться старшим, умеет «показать товар лицом» и при этом не позабыть про себя, но, в сущности, простой человек, с мелкой и подленькой душонкой.

Такими их задумал автор, в какой-то мере такими они были и на сцене. Конечно, много еще в этих образах общего, схематичного. Иногда они неестественно неподвижны на сцене, но это от неопытности актеров; и надо надеяться, что через спектакль или два этого не будет.

М. Губарева, воспитательница детсада, хорошо сыграла роль Гали, внучки квартирных хозяев. Уверенно держался на сцене Н. Кадочников, рабочий дистанции пути.

Одна из сложных ролей комедии — роль Лики, дочери лектора, исполняется В. Кузнецовой, воспитательницей детского сада. Она первый раз на сцене. Но видно, что актриса и режиссер вложили много труда, чтобы сыграть эту роль.

Лика появляется перед зрителем с вполне сложившейся репутацией легкомысленной девицы, возвратившейся с целинных земель с плохой анкетой. Надо доказать зрителю, что она неплохой человек, хороший друг. Несколько не хватает у Кузнецовой мимики в игре, на выков держаться на сцене, когда актер не участвует в диалогах, но находится на сцене.

Хорошо создал образ лектора Баландина (отца Лики) В. Циппо, рабочий завода «Спецмашталь». Зритель видит Баландина — человека сомнительных убеждений, прикрывающего свою

пустоту пышными фразами, красивыми жестами.

Удались маленькие, но яркие образы спекулянтов Вероники Спирidonовны и ее спутника Коки. Запоминаются они карикатурно подчеркнутыми штрихами характера, костюмами и тем, что появляются на сцене «под занавес», выделяя свою грубость, уродство белых ворон. Исполняют эти роли В. Медведева, сотрудник Дома культуры, и В. Цыганков, радиостанции.

Старого московского рабочего Челюкова играет В. Ефремов, рабочий полигона, его жену — М. Шернина, инспектор отдела культуры.

Как играли артисты, можно судить по тому, что равнодушных в зале не было. Может быть, многие из наших зрителей не избалованы тонкой актерской игрой и не обращают внимания на промахи участников спектакля, больше следят за сюжетом. Но тем ответственнее задача коллектива театра — развивать эстетический вкус у зрителей, ставить только хорошо отработанные спектакли, давать только вполне раскрытые, законченные образы.

Спектакль «Слепое счастье» можно отнести к удачным. Он доставляет удовольствие зрителям, безусловно, заставит каждого из молодежи задуматься: а как бы поступил он?

Несколько слов об оформлении пьесы. Не имея достаточной материальной базы, оформитель Т. П. Прудникова нашла оригинальный выход, заменив все шумы музыкой. Неплохо выглядит и декорация: чувствуется, что действие происходит в доме любителя-цветовода.

Но это не все, что хотелось бы сказать. Подавляющее большинство ролей исполняют рабочие: станочники, слесари. А где же наша интеллигенция — носитель культуры? Не от нее ли зависит, чтобы спектакли народного театра стали действительно произведением сценического искусства, чтобы на постановки его люди шли с удовольствием, а премьеру ждали, как праздника? Да, это во многом зависит от нее.

Ст. Дмитриев.

## Спорт

### Стрелковые соревнования

На этот раз денег выдался теплый, солнечный. На берег реки Ини, где проходили районные стрелковые соревнования, собралось много болельщиков. На огневой рубеж вышли 137 человек и 29 команд. Вот итоги соревнований.

Команда школы № 2 заняла первое место, второе место — команда завода «Спецмашталь», третье — учительская команда Падунской средней школы. Четвертое и пятое места поделили между собой команды колхоза «Ленинский путь» и совхоза «Заря».

Впервые выступили в соревнованиях стрелки путевой

## Международный обзор

Советско-американские отношения — главная тема дня. — Напряженность в Конго усиливается. — Знамя свободы на «Санта Марии».

«С приходом к власти в Соединенных Штатах Америки президента Кеннеди вопрос о возможном сближении между США и СССР стал центральной темой дня». Английский еженедельник «Трибюн», которому принадлежит это заявление, не единок в подобных высказываниях. Мировая общественность оживленно обсуждает, как сложатся отношения между двумя крупнейшими государствами мира, и выражает глубокую заинтересованность в том, чтобы произошел поворот к лучшему.

Первые десять дней деятельности нового президента США ознаменовались рядом событий, укрепляющих надежды на возможность новых действий в американо-советских отношениях. В Вашингтоне и Москве, пишет газета «Нью-Йорк Таймс», «наметился более дружеский тон». Известно, что Советский Союз освободил двух летчиков американского самолета «РБ-47», а президент Кеннеди объ-

явил о прекращении шпионских полетов над Советским Союзом.

В то же время новый президент ввел контроль над заявлениями американских генералов и адмиралов, чтобы, как пишет американская печать, «охладить пыл некоторых военных». В послании американскому конгрессу «о положении страны», прочитанном 30 января, Кеннеди указывает, что его правительство намерено «выяснить возможные области сотрудничества» с СССР и другими странами.

Президент Кеннеди в послании конгрессу признал, что состояние американской экономики «вызывает тревогу». Число безработных в США превышает 5,5 миллиона. За время президентства Эйзенхауэра доход фермеров сократился на 25 процентов. Золотые запасы сократились на 5 миллиардов долларов.

Тяжелый груз оставил прежнее правительство США во внешне-политической области. Нельзя не согласиться с известным американским обозревателем Липпманом, который считает, что во внешней политике США придется «заново изучать, исправлять и переучиваться, прежде чем будет покончено с остатками и пережитками прежних времен».

Важность оздоровления международной обстановки подчеркивается и положением, сложившимся за последнее время в Конго.

Всех миролюбивых людей беспокоит дальнейшее усиление напряженности в этой стране, явившееся результатом продолжения бельгийской агрессии. После фактической выдачи премьер-министра Лумумбы на расправу колонизаторам и их ставленникам во главе с Мобуту развитие событий в Конго характеризуется расширением бельгийского вмешательства.

Города, находящиеся под контролем законного правительства Конго, подвергаются воздушным бомбардировкам с самолетов, пилотируемых бельгийскими летчиками. Для кара-

никоев Тихомирова (колхоз «Ленинский путь»).

Однако некоторые физкультурные коллективы не приняли участия в соревнованиях. Это команды колхозов «Искра», «Гигант», школы № 56, совхоза «Тарасовский». А команда колхоза «Искра» приезжала в Промышленную, но по непонятной причине отказалась от участия в соревнованиях.

В целом соревнования прошли интересно. Болельщики и стрелки остались довольны.

А. Алабин, председатель РК ДОСААФ.  
Н. Шенгальцов, инструктор по физкультуре и спорту узла ст. Промышленная.

тельных операций против конголезских патриотов колонизаторы формируют так называемый иностранный легион, в который набирают уголовников и бывших гитлеровцев. В Конго, по образному выражению бельгийской газеты «Драпо Руж», происходит «новое вторжение бельгийцев».

В связи с новыми поисками колонизаторов, стремящихся задушить и расчленить республику Конго, шесть стран Азии и Югославия обратились в ООН с требованием срочного созыва Совета Безопасности.

Советский Союз поддержал это требование. «На весь мир», пишет газета «Гана Таймс», звучат слова «Руки прочь от Конго!».

Растут во всем мире симпатии к героической борьбе португальских патриотов парохода «Санта Мария». 12 дней плавания этого парохода под знаменем свободы вылилось в демонстрацию решимости народа Португалии добиться освобождения страны от диктаторского режима Салазара. Сейчас «Санта Мария» вошла в бразильский порт Ресифе. Новый президент этой республики Куадрос заявил, что он намерен предоставить восставшим политическое убежище.

Восстание на «Санта Марии», подобно вспышке пламени, озарило мрачное положение в Португалии. Этую страну, где в течение 35 лет существует диктатор Салазар, называют страшной нищеты и террора. Вместе с соседней франкистской Испанией салазаровская Португалия является рассадником фашизма. Однако режим, опирающийся на штыки и полицейские дубинки, чувствует себя не прочно. На улицах португальской столицы все чаще появляются листовки с призывами: «Хлеба и свободы!».

Клика Салазара и ее франкистские друзья охвачены сейчас тревогой. Восстание на «Санта Марии» — это первые раскаты грома, за которыми может последовать буря.

В. ХАРЬКОВ.

## В литературной группе

Состоялось очередное занятие литературной группы. Обсуждались стихи работника кинотеатра «Колос» А. Козина.

Очередное занятие состоится в четверг, 16 февраля, в 7 часов вечера. Будут обсуждаться стихи научного сотрудника Промышленновской РТС С. Петрова.

Зам. редактора С. Д. ЖУЖГАН.

## КИНО

Кинотеатр «КОЛОС»

9—10 февраля

художественный фильм

В ТВОИХ РУКАХ ЖИЗНЬ

Начало сеансов:

3, 5, 7, 9 час. веч.

Касса с 2 час. дня.

АДРЕС: пос. Промышленная ул. Крупской, № 10-а, Телефоны редакции: 0-56, 0-79 и 0-101 (районные). 1-16 (транспортный); типография — 1-09.

Зак. 76.

Типография газеты «Красное знамя».

Тираж 3050 экз.